



Dubičanský zpravodaj

2/2022

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané a přátelé naší obce,

první jarní dny s sebou přinesly i krásné slunné počasí, a tak pochmurné záhony a naše zahrady se rozsvítily mnoha barvami. Příroda zase po zimě začíná vypadat veseleji a jistě mnozí z nás byli rádi, že mohou odložit bundy a načerpat energii od sluníčka a užít si odpoledne třeba u grilování.

Po dlouhé době se letos snad konečně uskuteční největší jihočeská pouť v sousední obci v Dobré Vodě u Českých Budějovic, kterou mají mnozí občané s Velikonoci spojenou. My vás týden před Velikonoci zveme na hasičský ples a týden po svátcích na dětský maškarní karneval.

Dále pro vás připravujeme akce jako zájezd ke Dni dětí, pouťové oslavy spojené s hasičskou soutěží a setkání heligonkářů.

Přejeme vám příjemné prožití jara a budeme se těšit na brzké shledání na obecních i hasičských akcích.

Redakce Dubičanského zpravodaje

Kulturní program na 2. čtvrtletí roku 2022

1. dubna (Pá)	18:00	Předprodej vstupenek na ples v klubovně SDH	
8. dubna (Pá)	20:00	Hasičský ples	pořádá SDH Dubičné
23. dubna (So)	15:00	Dětský maškarní karneval	pořádá SDH Dubičné
28. května (So)		Zájezd ke Dni dětí	pořádá Obec Dubičné
11. června (So)		Pouťové oslavy	pořádá Obec Dubičné
	13:00	Hasičská soutěž v PÚ	pořádá SDH Dubičné
12. června (Ne)	14:00	Setkání heligonkářů	pořádá Obec Dubičné

Změna programu vyhrazena.

Pozvánka na zájezd ke Dni dětí

V letošním roce 2022 Obec Dubičné naplánovala pro své nejmenší zájezd ke Dni dětí na sobotu 28. května do Zoologické zahrady v Praze. V případě zájmu se, prosím, do konce dubna předběžně nahlaste v úředních hodinách na obecním úřadě.

Poplatky

Obecní úřad upozorňuje občany, že 31. 3. 2022 končí termín pro zaplacení poplatků za svoz odpadu a poplatků za psy. Pokud jste ještě nezaplatili, prosím, proveďte tak v nejbližším termínu úředních hodin obecního úřadu.

Kontejnery na bioodpad



S příchodem jara nastává čas práce na zahrádkách a zahradách. Proto žádáme naše spoluobčany, aby do kontejnerů na bioodpad vhadzovali **pouze listí, trávu** a podobný **drobný bioodpad**. Do kontejnerů v žádném případě nepatří větve a ostatní dřevnaté části rostlin.

Větve a kletí odvážejte a odkládejte pouze na plochu parkoviště pod sjezdovkou ve Velkém Dubičném. Nevytvářejte v blízkosti kontejnerů nevzhledné kopy větví, které pak hyzdí naši obec.

Válka na Ukrajině

Kvůli válečnému konfliktu na Ukrajině, kterou napadlo Rusko, strmě přibývá počet ukrajinských uprchlíků v obcích České republiky. I naše obec a její občané se již zapojili do pomoci ukrajinským uprchlíkům. Začátkem března z válečné oblasti přicestovaly do Dubičného dvě sestry se svými čtyřmi dětmi. Během prvních čtyř dnů musely absolvovat především návštěvu našich úřadů pro získání víza k pobytu, víza k strpění, zaregistrování u zdravotní pojišťovny a opakované návštěvy úřadu práce pro získání jednorázové prvotní podpory. Přes obrovskou medializaci příspěvkových charitativních účtů pro pomoc Ukrajině a ukrajinským uprchlíkům pomoc poskytla v podobě potravinového balíčku Diecézní charita České Budějovice a pak především soukromé osoby.

Děkujeme za možnost využití charitativní materiální sbírky občanům Lišova a okolí a především děkujeme občanům Dubičného, kteří se značnou měrou zapojili při zajišťování ubytování a registrace, oblečení a potřebného materiálního vybavení pro běžný chod domácnosti. Také děkujeme všem, kteří přispěli různými finančními dary.

Situace na Ukrajině se bohužel nijak nelepší. Z důvodu nutnosti reagovat na migrační vlnu vydal v těchto dnech hejtman Jihočeského kraje pokyn starostům obcí k zajištění zařízení, v nichž budou ubytovány osoby přicházející z území Ukrajiny. I malé obce se budou muset popasovat s příchodem a poskytnutím ubytování válečným uprchlíkům v jejich obci.

Mladí hasiči Dubičné



Mladí hasiči naší obce se intenzivně připravují na novou sezónu. Plní úkoly do hry Plamen, které se každoročně účastní.

Jeden z úkolů byl složení odznaku odbornosti – preventisty. Dozvěděli se základní informace o sirénách nebo třeba o tom, jak se chovat při úniku nebezpečné látky. Druhý z úkolů, který splnili, byla brigáda. Skládala se ze dvou částí, nejdříve jeden týden posbírali větve na hřišti u místní restaurace, další týden sebrali odpadky na Dlouhém vrchu, kde v brzké době začnou opět sportovat.





Rozdělávání ohňů

Každý den profesionální i dobrovolné jednotky požární ochrany vyjíždějí k desítkám požárů trav a lesů způsobených nedbalostí při pálení, nedodržení podmínek bezpečného pálení či nedbalostí při manipulaci s možnými zdroji zapálení v kombinaci s aktuálními klimatickými podmínkami (sucho, slunečno, vítr).

V rámci zvýšeného výskytu požárů vyjíždí jednotky i preventivně kontrolovat místa, kde dochází k pálení a při porušení bezpečnostních pravidel ukládají i sankce. Přinášíme vám tedy přehled nejdůležitějších informací k bezpečnému pálení a pravidel chování při rozdělávání ohňů.

Jaká pravidla dodržovat při pálení (kontrolovaném spalování přírodních materiálů)?

- Na lesním pozemku **dodržujte podmínky požární bezpečnosti v souladu s Nařízením Jihočeského kraje č. 2/2016**, především v Příloze č. 2 (viz. odkaz).
- Velikost hromad zeleného odpadu po úklidu (případně zbytků po těžbě) zvolte tak, aby shořely během doby, kdy je na místě přítomen **dospělý dozor** (v lese musí dozor konat minimálně dvoučlenná skupina osob starších 18 let).
- Při náhlém zhoršení počasí - silném větru - **pálení ihned přerušete a oheň uhasete**.
- **Místo pro pálení izolujte** pruhem širokým **nejméně 1 m**, kde budou odstraněny hořlavé materiály až na zeminu.
- U požářiště mějte **připravené jednoduché hasební prostředky**, jako jsou například písek, zem, kbelík s vodou apod.
- Místo pálení můžete **opustit až po úplném uhašení** a požářiště ještě **pravidelně kontrolujte**.
- **Příjezdové cesty** vedoucí k místům spalování nesmí být zataraseny.
- Spalovat klest či odpad lze pouze v **bezpečné vzdálenosti od obytných nebo hospodářských objektů**.
- Osoba mladší 15 let nemůže odpad spalovat bez přítomnosti osoby starší 18 let, která je spalováním pověřena.



Fyzická osoba je povinna počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání tepelných, elektrických, plynových a jiných spotřebičů a komínů, při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek, manipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či jiným zdrojem zapálení a **oznamovat bez odkladu územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru každý požár vzniklý při činnostech, které vykonává, nebo v prostorách, které vlastní nebo užívá.**

VYPALOVÁNÍ POROSTŮ JE ZAKÁZÁNO zákonem o požární ochraně.

Jak nahlásit pálení?



Pokud fyzická osoba plánuje pálit odpad, doporučuje se jej nahlásit na operační středisko. Předvedete tím zbytečnému výjezdu hasičské jednotky.

V případě pálení lesního odpadu po těžbě v lese platí oznamovací povinnost pro všechny osoby, včetně fyzických osob.

Nejjednodušším způsobem nahlášení je prostřednictvím internetového formuláře na stránkách <https://paleni.izscr.cz>. Případně lze pálení nahlásit telefonicky na číslech 950 230 801 – 804.

Pálení nikdy nenahlašujte na tísňové linky 112 a 150.

Mgr. Daniela Petřeková

Inzerce

PNEU SERVIS *Dubičné Jan Pouzar*



Přezouváme osobní a dodávkové automobily,
ceny od 650 Kč * za celé vozidlo.

Objednávky na tel. čísle 605 128 821
Adresa: Dubičné Samoty 130

*cena včetně 21% DPH



Redakce zpravodaje

Dubičanský zpravodaj vydává obec Dubičné, IČO 00581275, čtvrtletně v nákladu 250 výtisků a je dodáván do každé domácnosti v obci Dubičné ZDARMA. Výtisky je možné získat i na obecním úřadě. Nedílnou součástí Dubičanského zpravodaje je jeho elektronická podoba na www.dubicne.cz. Povoleno MK ČR podle § 7 zákona č. 46/2000 Sb., dne 12. 2. 2015, ev. číslo E 21998.

Uzávěrka příštího čísla je 15. června 2022. Své náměty zasílejte na emailovou adresu mistostarosta.dubicne@gmail.com. Děkujeme.

Redakční rada Dubičanského zpravodaje:

Mgr. Jaroslava Tesařová, Mgr. Jaroslava Petřeková, Ing. Bc. Veronika Humlerová, Ph.D.

SDH DUBIČNÉ POŘÁDÁ



9. HASIČSKÝ DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

Dne: 23. 4. 2022 od 15 hodin

Místo: Restaurace U Žáby

Vstupné: 70 Kč

**Připravili jsme pro Vás
spoustu cen**



SDH Dubičné Vás srdečně zve na

HASIČSKÝ PLES

dne 8. 4. 2022 od 20 hodin v restauraci U Žáby

vstupné 150 Kč

k tanci a poslechu hraje kapela B – Quintett

Předprodej: 1. 4. 2022 v 18 hodin v klubovně SDH

